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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 14637 Pani Poseł Bożeny Lisowskiej w sprawie 

konieczności pilnego wydłużenia terminów realizacji projektów inwestycyjnych 

w ramach inwestycji A1.4.1 Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14637 Pani Poseł Bożeny Lisowskiej w sprawie 

konieczności pilnego wydłużenia terminów realizacji projektów inwestycyjnych 

w ramach inwestycji A1.4.1 Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, 

w zakresie obejmującym inwestycje budowlane, informuję co następuje.

W Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi (MRiRW) uruchomiono proces legislacyjny 

dotyczący zmiany przepisów wdrożeniowych w zakresie wydłużenia terminu realizacji 

inwestycji części nr 1 (MŚP)1, nr 2 (centra)2 oraz nr 3 (małe przetwórstwo) 3A1.4.1 KPO. 

Projekty rozporządzeń aktualnie podlegają konsultacjom publicznym i uzgodnieniom 

międzyresortowym oraz są dostępne pod adresem: https://legislacja.rcl.gov.pl/.

1 projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego 
przeznaczenia, warunków i trybu udzielania wsparcia dla mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw na wykonywanie 
działalności w zakresie przetwórstwa lub wprowadzania do obrotu produktów rolnych, rybołówstwa lub akwakultury 
w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności
2 projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego 
przeznaczenia, warunków i trybu udzielania wsparcia na wykonywanie działalności w zakresie przechowywania lub 
wprowadzania do obrotu produktów rolnych, rybołówstwa lub akwakultury oraz artykułów rolno-spożywczych w 
ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności
3 projekt rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego 
przeznaczenia, warunków i trybu udzielania wsparcia w zakresie przetwarzania lub wprowadzania do obrotu 
produktów rolnych, spożywczych, rybołówstwa lub akwakultury w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności



Należy podkreślić, iż wydłużony maksymalny termin realizacji przedsięwzięć musi 

uwzględniać unijne regulacje, które zobowiązują kraje członkowskie do przedstawienia 

do 31 sierpnia 2026 r. dowodów na osiągnięcie wskaźników realizacji inwestycji A1.4.1 

KPO. W praktyce oznacza to konieczność przeprowadzenia w tym terminie realizacji 

przedsięwzięć przez ostatecznych odbiorców wsparcia (tj. beneficjentów), autoryzacji 

złożonych przez nich wniosków o płatność oraz zakończenia odpowiednich działań 

kontrolnych przez jednostki do tego powołane.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Małgorzata Gromadzka
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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